
Jak se hraje goalball ukázali jeho hráči na
turnaji v ZŠ Chelčického
08.11.2012

To, že je člověk nevidomý nebo slabozraký neznamená, že se nemůže věnovat sportu. A že je možné
utkávat se i v kolektivní míčové hře předvedli účastníci goalballového turnaje, který se na ZŠ Chelčického
uskutečnil k 35. výročí založení TJ ZORA Praha. Turnaj doprovodily i ukázky hry showdown - stolního tenisu
pro nevidomé a simulované zvukové střelby z pistole.

Tělovýchovná jednota zrakově postižených TJ ZORA Praha uspořádala 3. listopadu ve spolupráci
s městskou částí Praha 3 turnaj v goalballu, nad nímž převzala záštitu starostka Vladislava Hujová.
Povzbudit nevidomé a slabozraké sportovce přišla do tělocvičny základní školy v Chelčického ulici také
zástupkyně starostky pro sociální oblast Miroslava Oubrechtová.

Goalballový tým TJ ZORA již dvacet let trénuje v tělocvičně střední odborné školy v ulici U Vinohradského
hřbitova v Praze 3 a mezi jeho aktivní hráče patří například známý romský zpěvák, klarinetista,
akordeonista a klavírista Mário Bihári.

Další ligový turnaj v goalballu, který oddíl pořádá pravidelně v ZŠ Chelčického, se uskuteční 17. listopadu
od 10.00 hodin.

http://www.praha3.cz/getFile/case:show/id:1088860
http://www.praha3.cz/getFile/case:show/id:1088864


 

Jak se hraje goalball?

V goalballu proti sobě hrají dvě tříčlenná družstva. Hraje se na hřišti o rozměrech 9×18 metrů. Hřiště je
středovou čárou rozdělené na dvě hráčská pásma, z nichž každé je rozděleno na obranné, útočné a
neutrální pásmo (po 3 metrech). Cílem hry je dopravit míč za koncovou čáru na straně protivníka. Hráči při
hře používají klapky na oči, aby se vyrovnal stupeň ztráty zraku. K určení pozice míče na hřišti využívají
sluch. Z toho důvodu jsou uvnitř míče rolničky, které při jeho pohybu zvoní.

Goalball vznikl díky snaze Rakušana Hanze Lorenzena a Němce Setta Reindlea, kteří přišli v roce 1946 s
tímto sportem jako s prostředkem rehabilitace vojáků osleplých za druhé světové války. Na
paralympijských hrách se poprvé objevil v roce 1976 v kanadském Torontu.

http://www.praha3.cz/getFile/case:show/id:1088868

